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Ve druhém pololetí školního roku 2024/2025 se na Královéhradecku 

uskutečnily dva běhy projektu Příběhy našich sousedů – jeden v Hradci Králové 

a druhý na Jaroměřsku. Zapojilo se do něho celkem osm škol: v běhu Hradec 

Králové ZŠ Jiráskovo náměstí, MŠ a ZŠ Josefa Gočára, ZŠ třída SNP 

a MŠ a ZŠ Svobodné Dvory; v běhu Jaroměřsko ZŠ Smiřice, ZŠ Josefov, 

ZŠ Dubenec a ZŠ Pouchov. Výstupem projektu je 9 nahrávek pamětníků, neboť 

v ZŠ Smiřice pracovaly 2 týmy. 

S oslovováním účastníků jsme začali již na podzim 2024, abychom od ledna 

2025 mohli začít s motivačními hodinami a s přípravou učitelů a žáků na nahrávání 

pamětnického rozhovoru. Všichni zapojení učitelé byli během ledna a února 2025 

proškoleni místním koordinátorem, který je seznámil s metodikou projektu, popsal 

jim jednotlivé fáze projektu a jeho harmonogram. Po individuální dohodě v každé 

škole potom učitelé sestavili čtyř až sedmičlenné žákovské týmy.  

Ve většině zapojených škol vznikl jeden žákovský tým: v běhu Hradec Králové 

v ZŠ Jiráskovo nám. pod vedením Petra Miksánka, v MŠ a ZŠ Josefa Gočára 

pod vedením Lucie Hronové a Petry Kubíčkové, v ZŠ třída SNP pod vedením 

Tomáš Blažka a Jana Juračky, a v MŠ a ZŠ Svobodné Dvory pod vedením 

Aleny Fialové; v běhu Jaroměřsko v ZŠ Josefov pod vedením Zuzany 

Kladivové, v ZŠ Dubenec pod vedením Lucie Baliharové, v ZŠ Pouchov pod 

vedením Gabriely Kockové. Dva týmy vznikly pouze v ZŠ Smiřice, oba pod 

vedením Martina Jaborníka. 



Společným úkolem všech devíti týmů bylo setkat se s pamětníkem, 

vyslechnout si jeho vyprávění a pamětnický příběh následně zpracovat 

a veřejně prezentovat.  

Za velký úspěch považujeme, že se všem týmům podařilo najít si pamětníky přímo ve 

svém okolí. 

V projektu byly zaznamenány životní příběhy těchto pamětníků:  

 

Hradec Králové 

Josef Bavor, *1944 

Pamětník, který zažil okupaci v roce 1968 a nese s sebou vzpomínky na další těžká 

období naší historie.   

Pavel Hubáček, *1955 

Pamětník otevření hranic v roce 1989 a uvolnění poměrů i dalších historických 

událostí v Československu. 

Karel Moravec, *1950 

Pamětník – projektant a rozpočtář staveb Královéhradeckého a Pardubického kraje 

od 70. let 20. století.  

Jaroslav Nohejl, *1939 

Pamětník rozvoje sportovního klubu TJ Sokol Hradec Králové – atletického oddílu 

(2. polovina 20. století - současnost), sportovec – nominant na LOH v Římě 1960 

a trenér.  

Jaroměřsko 

Alena Čertnerová, *1933 

Pamětnice z vojenské pevnosti Josefov, kde za války sídlil německý Wehrmacht. 

Marie Fejtková, *1941 

Dcera zlatníka z Jaroměře, která prožila po zatčení rodičů několik let sama se 

sestrami.  

Vítězslav Liebich, *1940 

Pamětník odsunu sudetských Němců z poválečného Československa a nástupu 

komunismu. 

Maruše Nosková, *1947 

Dětskýma očima viděla násilnou kolektivizaci, která se nevyhnula ani její rodině.   

 

https://www.pribehynasichsousedu.cz/hradec-kralove/hradec-kralove-2024-2025/
https://www.pribehynasichsousedu.cz/jaromer/jaromersko-2024-2025/


Hana Šebková, *1947 

Rodačka ze Smiřic, dcera zavřeného protinacistického odbojáře a pamětnice srpna 

1968.   
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Před samotným setkáním s pamětníkem všechny týmy absolvovaly 

workshop „Jak natočit pamětníka“ vedený místním koordinátorem. V rámci 

workshopu si děti osvojily zásady natáčení rozhovoru, celoživotních vzpomínek 

a naučily se ovládat nahrávací techniku. Během března, dubna a května pak 

probíhala setkání pamětníků s dětmi – setkání se uskutečnila přímo u pamětníka 

doma, v místech, kde žil většinu života, nebo ve škole. Žáci vyprávění celoživotních 

vzpomínek zaznamenali na diktafon a celé setkání zdokumentovali i fotograficky. 

Využívali předem připravené otázky a zároveň se postupně vyptávali na různé 

souvislosti, které vyplynuly během rozhovoru. Někteří pamětníci dětem při 

rozhovoru ukazovali dobové fotografie a různé další materiály související s jejich 

životním osudem. 

Všechny týmy se po návštěvě pamětníků zúčastnily workshopu „Jak vyprávět 

příběh“, jehož cílem je seznámit děti se základy narativní techniky a pomoct jim 

v uchopení pamětnického příběhu před přípravou výsledné reportáže či jiného 

výstupu. 

V projektu vzniklo celkem šest rozhlasových reportáží, dvě video 

reportáže a jeden komiks. Audio a video workshopy vedl redaktor Českého 

rozhlasu Hradec Králové, komiksový workshop lektor z grafické školy. Všechny 



výstupy a fotografickou dokumentaci z průběhu projektu jsme zveřejnili na webových 

stránkách projektu: 

https://www.pribehynasichsousedu.cz/hradec-kralove/hradec-kralove-2024-2025/ 

a https://www.pribehynasichsousedu.cz/jaromer/jaromersko-2024-2025/.  

Nahrávky celoživotního vyprávění, které jednotlivé žákovské týmy pořídily, 

byly předány k editaci a ty nejzajímavější budou umístěny na webových stránkách 

internetového archivu vzpomínek pamětníků www.pametnaroda.cz.  

Slavnostní společná závěrečná prezentace se konala ve čtvrtek 

19. června 2025 od 16 hodin v sále Městské knihovny Hradce Králové. Úkolem dětí 

bylo představit životní příběh pamětníka veřejnosti a odborné porotě ve složení: 

Tereza Mičiaková (redaktora Českého rozhlasu Hradec Králové), Markéta 

Rumpíková (učitelka ze ZUŠ Střezice) a Klára Rybenská (proděkanka pro 

studium FF UHK, specialistka digital humanities). Porotci hodnotili nejen 

vystoupení dětí na závěrečné prezentaci, ale také všechny výstupy, které během 

půlroční práce dětí vznikly. Závěrečná prezentace nebyla soutěžní. Všechny týmy 

na konci projektu obdržely od porotců ucelenou zpětnou vazbu. 

Děkujeme za ceny a podporu Institutu Paměti národa Pardubice, Klubu přátel 

Pardubicka, Českému rozhlasu Hradec Králové a Městské knihovně Hradce Králové. 

Fotografie z akce jsou k vidění zde:  

https://www.pribehynasichsousedu.cz/prezentace/hradec-kralove-19-6-2025/. 

Na závěr jsme poprosili zapojené učitele, aby celý projekt zhodnotili. V jejich 

pozitivních ohlasech rezonovala především skutečnost, že projekt je nejlepší formou 

poznání a pochopení moderní historie, protože se tak děje prostřednictvím příběhu 

pamětníka. Učitelé také ocenili možnost úzké spolupráce a sblížení s týmem, stejně 

jako poznání, jak si žáci navzájem pomáhají. 

Projekt Příběhy našich sousedů 2024/2025 v Hradci Králové a na Jaroměřsku 

proběhl úspěšně a za dodržení smluvních podmínek. Finanční prostředky poskytnuté 

realizátorovi projektu ze strany donátorů byly čerpány v souladu s uzavřenou 

smlouvou a schváleným rozpočtem projektu. Velice děkujeme za poskytnutou 

podporu. 

 

V Pardubicích dne 30. června 2025 

Mgr. Lukáš Peška a MgA. Petr Vrběcký 

koordinátoři projektu  
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